
Α φού έκανε το χόμπι του καριέρα, 
αφού γύρισε τον κόσμο, περισσότε-
ρες από 130 χώρες, φωτίζοντας την 
κοινωνική διάσταση και την καλή 
στρατηγική διαχείριση του αθλητι-

σμού, συμβουλεύοντας δεκάδες οργανισμούς, ανέ-
λαβε την προεδρία του ΚΟΑ εκπληρώνοντας ένα 
από τα όνειρά του, για προσφορά στον αθλητισμό 
του τόπου μας και στην κυπριακή κοινωνία. Ο επό-
μενος στόχος του ήταν μια νέα πρόκληση εκτός του 
αθλητικού χώρου, στο άλλο κομμάτι που υπεραγα-
πά. «Αυτό πετύχατε με την προεδρία του συμβου-
λίου του Πανεπιστημίου Λευκωσίας;», ρώτησα τον 
δρα Νίκο Καρτακούλλη, καθηγητή Οργανωσιακής 
Συμπεριφοράς και Διαχείρισης Αθλητισμού (Sports 
Management). «Είχα πάντοτε μια έντονη ανάμιξη 
στα κοινά, ειδικά από την πλευρά του αθλητισμού, 
και μου πρόσφερε σημαντικότατες εμπειρίες στο πιο 
υψηλό επίπεδο διοίκησης και διαχείρισης. Έμαθα 
πολλά για την καλή διακυβέρνηση και διαχείριση 
των οργανισμών, εντός και εκτός Κύπρου, σε κάθε 
γωνιά της γης, από χώρες υπανάπτυκτες και ανα-
πτυσσόμενες μέχρι βόρειες», απαντά και εξηγεί πως 
το άλλο κομμάτι που τον ολοκλήρωνε ως άνθρωπο 
ήταν το ακαδημαϊκό. Όπως χαρακτηριστικά λέει, «η 
διδασκαλία, η διάδοση της γνώσης, η μελέτη και 
έρευνα, η επαφή με τους νέους είναι το οξυγόνο 
μου». Μετά από όλες αυτές τις εμπειρίες ένιωσε ότι 
μπορεί να συμβάλει στη διακυβέρνηση του Πανε-
πιστημίου Λευκωσίας και να βοηθήσει το Πανεπι-
στήμιο να κάνει το επόμενο βήμα που είναι η επέ-
κτασή του εκτός Κύπρου.

-Διαδέχεστε έναν εκ των ιδρυτών του Πανεπιστη-
μίου Λευκωσίας, τον κ. Νίκο Περιστιάνη. Πόσο 
βαρύ είναι το φορτίο; 
Είναι πραγματικότητα ότι τόσο ο τέως πρόεδρος του 
Συμβουλίου Νίκος Περιστιάνης όσο και ο τέως πρύ-
τανης Μιχάλης Ατταλίδης είναι δυο προσωπικότη-
τες. Γι’ αυτό τόσο εγώ ως πρόεδρος του Συμβουλίου 
όσο και ο νεοεκλεγείς πρύτανης, καθηγητής Φίλιπ-
πος Πουγιούτας, νιώθουμε να έχουμε επωμισθεί 
ένα τεράστιο φορτίο. Νομίζω ότι έχουμε τις δεξιό-
τητες που απαιτούνται αλλά και τις εμπειρίες για να 
μπορέσουμε να κάνουμε το επόμενο βήμα. Αισθα-
νόμαστε την τεράστια ευθύνη που αναλαμβάνουμε 
στην προσπάθειά μας να φέρουμε μια νέα μέρα στο 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας.
-Με τι όραμα αναλάβατε; Είναι μια τεράστια πρό-
κληση για όλους μας στο Πανεπιστήμιο. Προχωρού-
με σε σημαντικές αλλαγές που αφορούν τη διοίκηση 
και τη διαχείριση του οργανισμού. Έχουμε διορίσει 
CEO και έναν αντιπρόεδρο με ειδικά καθήκοντα. 
Αλλαγές που θα μας θωρακίσουν και θα μας ετοι-
μάσουν για τα επόμενα μεγάλα βήματα. Ο σκοπός 
μας είναι η παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης στην 
Κύπρο και η ανάπτυξη και καταξίωση του Πανεπι-
στημίου στο εξωτερικό. Για μας ένας πολύ σημα-
ντικός πυλώνας είναι η εξ αποστάσεως εκπαίδευ-
ση. Ως Πανεπιστήμιο είχαμε πρωτοπορήσει. Πριν 
αρκετά χρόνια ήμαστε οι πρώτοι που προσφέραμε 
προγράμματα εξ αποστάσεως, οι πρώτοι που πή-
ραμε τις σχετικές αναγνωρίσεις από ευρωπαϊκούς 
οργανισμούς για την πιστοποίηση της εξ αποστά-
σεως εκπαίδευσης. Πάνω σε αυτό τον πυλώνα 
επενδύουμε σημαντικά, γιατί βλέπουμε ότι είναι 
το μέλλον της εκπαίδευσης. Θεωρούμε ότι υπάρ-
χουν εξαιρετικές προοπτικές. 
-Γιατί κάποιος να επιλέξει την εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση; 
-Μια σειρά παραγόντων μπορούν να οδηγήσουν 
κάποιο στο να επιλέξει την εξ αποστάσεως εκπαί-
δευση. Έχουμε μερικά παιδιά και από την Κύπρο 
που την επιλέγουν διότι είναι πολύ ευέλικτο πρό-
γραμμα. Οι πλείστοι είναι επαγγελματίες, έχουν τη 
δουλειά τους, οικογένεια. Αυτό είναι παγκοσμίως 

το μέλλον της εκπαίδευσης, η αξιοποίηση της τε-
χνολογίας, η καινοτομία. Έχουμε ένα μεγάλο αριθ-
μό φοιτητών από την Ελλάδα, αλλά και σε πολλές 
χώρες του κόσμου. Τώρα κάνουμε μια ανάλυση για 
να δούμε σε ποιες χώρες θα κινηθούμε. Ζητούμε 
και τη στήριξη του κράτους. Πρέπει να εκτιμήσει 
το τι προσφέρει στην ανάπτυξη η Τριτοβάθμια Εκ-
παίδευση, και να δοθεί περισσότερη στήριξη στα 
πανεπιστήμια για να μπορέσουμε να καθιερώσου-
με την Κύπρο ως περιφερειακό εκπαιδευτικό κέ-
ντρο, αλλά και γενικότερα ως κέντρο παροχής εκ-
παιδευτικών υπηρεσιών. 
- Νιώθετε ότι το κράτος στηρίζει τα δικά του 
κρατικά  πανεπιστήμια  εις  βάρος  των 
ιδιωτικών; 
-Το κράτος μάς στηρίζει, η σύσταση του Φορέα 
Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 
Ανώτερης Εκπαίδευσης είναι σημαντικότατο βήμα. 
Είμαστε έτοιμοι να ξεκινήσουμε έναν κύκλο επα-
φών με όλους τους φορείς, από τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, τον Πρόεδρο της Βουλής, υπουρ-
γούς, την Επιτροπή Παιδείας της Βουλής και λοι-

πούς, για να τονίσουμε αυτά που αναμένουμε από 
το κράτος. Όταν λέω «στήριξη», δεν εννοώ οικονο-
μική. Υπάρχουν πολλά πρακτικά μέτρα τα οποία θα 
μας βοηθήσουν να κάνουμε τα επόμενα βήματα 
στο εξωτερικό.
-Όπως; 
-Για παράδειγμα οι αιτήσεις που αφορούν την 
αξιολόγηση των διαφόρων προγραμμάτων από 
τον φορέα πιστοποίησης της ποιότητας να εξετά-
ζονται πιο γρήγορα για να μη χρονοτριβούμε και 
να χάνουμε ευκαιρίες. Είναι ένας χώρος που ανα-
πτύσσεται πολύ ραγδαία και η παραμικρή καθυ-
στέρηση μάς βγάζει εκτός παιχνιδιού. Ζητούμε 
εδώ και χρόνια από το υπουργείο Εξωτερικών να 
μπορεί να προβάλλει την πανεπιστημιακή εκπαί-
δευση στο εξωτερικό. Στις πρεσβείες μας, τα προ-
ξενεία μας, στα γραφεία του ΚΟΤ στο εξωτερικό. 
Πάρα πολλές χώρες χρησιμοποιούν τους εκπρο-
σώπους τους σε κρατικό επίπεδο για να προάγουν 
τις εκπαιδευτικές υπηρεσίες τους σε όλο τον κό-
σμο. Εμείς δεν καταφέραμε να το κάνουμε ορθο-
λογιστικά και προγραμματισμένα. Έχουμε σειρά 

εισηγήσεων για τους ιθύνοντες ώστε να εκτιμηθεί 
σωστά το τι προσφέρει η Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
στην Κύπρο και να έχουμε την ανάλογη στήριξη. 
Όλο ακούμε για ανάπτυξη, μιλούμε για τουρισμό, 
για ενέργεια, αλλά πρέπει να μπει και η Τριτοβάθ-
μια Εκπαίδευση ως ένας σημαντικός πυλώνας 
ανάπτυξης της Κύπρου. 
-Ποιές είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις που αντι-
μετωπίζει το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας ως ακαδη-
μαϊκό ίδρυμα; 
-Οι προκλήσεις είναι πάρα πολλές. Για τα εξ απο-
στάσεως προγράμματα κινούμαστε προς τη σω-
στή κατεύθυνση, αλλά ο ανταγωνισμός γίνεται 
ολοένα και μεγαλύτερος και οι συνθήκες αλλά-
ζουν. Ένα γεγονός που θα επηρεάσει τα δεδομέ-
να στον δικό μας τομέα είναι το Brexit. Πρέπει να 
παρακολουθούμε τις εξελίξεις και ανά πάσα στιγ-
μή να προσαρμοζόμαστε. Την επομένη του Brexit 
λειτουργήσαμε γραφείο για τους φοιτητές και είχα-
με πολλά τηλεφωνήματα κυρίως από γονείς που τα 
παιδιά τους σπουδάζουν στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Μας ρωτούσαν αν μπορούν να έρθουν στο Πανεπι-

στήμιό μας και να μεταφέρουν πιστωτικές μονάδες 
και πολλά άλλα σχετικά.
-Ποιοι είναι οι φοιτητές σας; 
-Η πλειονότητα των φοιτητών μας είναι από την 
Κύπρο διότι το επίπεδο εκπαίδευσης που προσφέ-
ρουμε είναι ισάξιο με πολλά πανεπιστήμια του εξω-
τερικού τόσο όσον αφορά την υλικοτεχνική υποδο-
μή όσο και το ακαδημαϊκό προσωπικό. Οι συνάδελ-
φοί μας είναι με διδακτορικά από τα πιο καταξιω-
μένα πανεπιστήμια στον κόσμο, με δημοσιεύσεις, 
ερευνητικά προγράμματα. Η έρευνα είναι πολύ 
σημαντική για μας και είμαστε ενταγμένοι σε πολλά 
τέτοια προγράμματα στην Κύπρο και το εξωτερικό. 
Ένας τομέας στον οποίο είμαστε πρωτοπόροι είναι 
η Ιατρική Σχολή, ήταν η πρώτη στην Κύπρο, με ένα 
από τα πιο καταξιωμένα πανεπιστήμια παγκοσμίως 
στον τομέα της ιατρικής, το Saint George’s του Πα-
νεπιστημίου του Λονδίνου. Έρχονται φοιτητές από 
κάθε γωνιά της γης για να φοιτήσουν στην Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Έχει γίνει 
αξιοθαύμαστη δουλειά, με εντυπωσιακά αποτελέ-
σματα και σχόλια.
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Περιφερειακό εκπαιδευτικό κέντρο η Κύπρος

-Ως Πρόεδρος του ΚΟΑ, γιατί δεν κάνατε κάποια 
πράγματα;
-Κατέβαλα τεράστια προσπάθεια, αλλά μπορείτε να πείτε ότι 
απέτυχα καθώς δεν ολοκλήρωσα αυτό που ξεκίνησα. Κατάλα-
βα ότι δεν μπορούσα να αντιμετωπίσω το κατε-
στημένο και το σύστημα όπως είναι διαμορφω-
μένο. Σε πάρα πολλές περιπτώσεις κατήγγειλα 
τα κακώς έχοντα, αλλά έβλεπα ότι είναι τόσο 
βαθιά ριζωμένο το σύστημα, ο τρόπος που λει-
τουργούν οι δομές, που δεν μπορούν να αλλά-
ξουν. Ανέλαβα τον ΚΟΑ σε ηλικία 40 χρονών, 
με τις πιο καλές προθέσεις και διάθεση να αφι-
ερώσω ώρες, γνώση και εμπειρίες που είχα 
από το εξωτερικό για να βοηθήσω ένα κομμάτι 
της κυπριακής κοινωνίας να κάνει κάποια βήματα μπροστά. 
Μετά από 4 σχεδόν χρόνια πραγματικά αντιλήφθηκα ότι δεν 
μπορούσα να κάνω κάτι. Γι’ αυτό επέλεξα να φύγω. 
-Δεν έχουμε σωτηρία όπως τα λέτε; 
-Να μην το θέσουμε τόσο απόλυτα. Απλώς νιώθω πολύ με-
γάλη απογοήτευση. Γι’ αυτό επέστρεψα πίσω στο Πανεπι-
στήμιο και αφιερώθηκα αποκλειστικά, διότι βλέπω ότι σε 
αυτό το κομμάτι μπορώ να βάλω τη δική μου σφραγίδα χω-

ρίς παρεμβάσεις. Δεν ανέχομαι τις παρεμβάσεις με 
οποιονδήποτε τρόπο.  
-Ο ημικρατικός οργανισμός είναι εξαρτημένος από την 
κυβέρνηση; 

-Εκατόν τοις εκατόν. Πάντοτε γίνονται κυβερ-
νητικές παρεμβάσεις και εξαρτάται από τον 
πρόεδρο του ημικρατικού τι θα ανεχθεί και 
ποια είναι τα όριά του.
-Υπήρχαν νύχτες που δεν κοιμηθήκατε; 
-Πάρα πολλές νύχτες δεν κοιμήθηκα, ένιωθα 
άσχημα για πολλά και διάφορα, γι’ αυτό απο-
φάσισα να αποχωρήσω. Παραδέχομαι ότι σε 
κάποιες περιπτώσεις συμβιβάστηκα, αλλά 
όταν αντιλήφθηκα ότι δεν πήγαινε άλλο, η 

απόφαση ήταν ξεκάθαρη. Δεν με ενδιέφερε η καρέκλα. Πά-
ντα έλεγα ότι ο ΚΟΑ είναι η ανώτατη αθλητική Αρχή και σε 
κάθε παρουσίαση μιλούσα για τα 3 Άλφα του ΚΟΑ. Αξιοπρέ-
πεια, Ανιδιοτέλεια, Αξιοκρατία. Μπήκαν κάποιες βάσεις. Επί 
δικής μου θητείας έγινε εσωτερικός έλεγχος για τις Εθνικές 
Ομοσπονδίες για πρώτη φορά με τα γνωστά αποτελέσματα.
-Με κονδύλια που εξανεμίστηκαν. Ναι, για πρώτη φορά έγι-
νε στρατηγική για τον κυπριακό αθλητισμό μέχρι το 2020.

  Μεγάλο μου όνειρο η ανάπτυξη του 
Πανεπιστημίου μας στο εξωτερικό

 Θέλω να αφήσω ως παρακαταθήκη 
την καλή διακυβέρνηση και 
διαχείριση

 
Πολλές νύχτες δεν 
κοιμήθηκα, ένιωθα 
άσχημα για πολλά 
και διάφορα, 
γι’ αυτό αποφάσισα 
να αποχωρήσω

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Ποια προβλήματα αντιμετωπί-
ζουν τα ιδιωτικά πανεπιστήμια; 
-Μεταβάλλεται ραγδαία το περι-
βάλλον και δημιουργούνται νέες 
προκλήσεις. Υπάρχει τεράστιος 
ανταγωνισμός σε πολλά και δια-
φορετικά επίπεδα, γι’ αυτό πρώτη 
προσπάθειά μας είναι με όλους 
τους άλλους φορείς να πείσουμε 
το κράτος να στηρίξει ακόμη πε-
ρισσότερο την Τριτοβάθμια Εκπαί-
δευση ως έναν πολύ σημα-
ντικό πυλώνα ανάπτυ-
ξης της Κύπρου. Νιώ-
θω ότι ακόμη δεν 
έχει αξιολογηθεί 
σωστά το τι μπορεί 
να προσφέρει ο το-
μέας της Τριτοβάθ-
μιας Εκπαίδευσης 
στην κυπριακή οικονο-
μία. Ότι φέρνει συνάλλαγ-
μα στην Κύπρο. Ότι εργοδοτούνται 
εκατοντάδες επιστήμονες και ζουν 
πολλές οικογένειες. Ότι αναπτύσ-
σεται γνώση στα πανεπιστήμια 
που επιστρέφεται στην κοινωνία. 
-Το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 
έχει επιστρέψει τεχνογνωσία 
στην κοινωνία; 
-Σε πάρα πολλές περιπτώσεις και 
σε πολλούς διαφορετικούς τομείς. 
Για παράδειγμα σε θέματα που 
αφορούν την πολιτική και οικονο-
μία με το Κέντρο Ευρωπαϊκών και 
Διεθνών Υποθέσεων, οι μελέτες, 
οι εκδόσεις, οι παρουσιάσεις τους 
βοηθούν την κοινωνία. 
Τεράστια η συμβολή της Ιατρικής 
μας Σχολής σε διάφορους τομείς, 
το ίδιο σε τομείς του αθλητισμού, 
της ενέργειας και της υγείας. 
Έχουμε 20-25 συναδέλφους οι 
οποίοι κατά τη διάρκεια της ακα-
δημαϊκής χρονιάς, κάνουν μέσο 
όρο 18-20 παρουσιάσεις σε διάφο-
ρους φορείς. Ξέρετε πόση γνώση 
μεταφέρεται και τι δεξιότητες 
μπορούν να προσφέρονται στην 
κυπριακή κοινωνία; 
Όμως όλα αυτά δεν προβάλλονται 
αρκετά. Πόσα άτομα γνωρίζουν 

αυτές τις δραστηριότητες; Ξέρετε 
πόσα παιδιά και γονείς πέρασαν 
από το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 
για επιμορφωτικά μαθήματα; Κά-
θε χρόνο κάνουμε δωρεάν σειρά 
μαθημάτων για 70 ανέργους και 
στο τέλος τους δίνουμε πιστοποι-
ητικό παρακολούθησης για να 
τους βοηθήσουμε να αποκτήσουν 
κάποιες δεξιότητες ώστε να εντα-
χθούν στην αγορά εργασίας. Η 

συμβολή των πανεπιστημί-
ων στην κοινωνία είναι 

τεράστια.
-Τι θέλετε να αφή-
σετε στην προε-
δρία του συμβουλί-
ου του Πανεπιστη-
μίου Λευκωσίας, 
ποιος ο στόχος σας; 

-Να αναβαθμίσουμε 
ακόμη περισσότερο την 

κοινωνική προσφορά του Πανεπι-
στημίου, γιατί η εκπαίδευση συμ-
βάλλει στην κοινωνία της γνώσης 
και μπορούμε να συμβάλλουμε τα 
μέγιστα. Να συμβάλουμε στη βελ-
τίωση της κυπριακής κοινωνίας. 
Ήδη ξεκινήσαμε κάποιες ενέργει-
ες. Το δεύτερο, να βάλουμε τις 
βάσεις ως οργανισμός για να κά-
νουμε το επόμενο βήμα που είναι 
η επέκταση του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας στο εξωτερικό. 
-Τι σας ανησυχεί; 
- Η πιο μεγάλη ανησυχία, ή καλύ-
τερα πρόκληση, είναι το ραγδαία 
μεταβαλλόμενο περιβάλλον, γι’ 
αυτό λέω ότι πρέπει να ενεργούμε 
προληπτικά και να είμαστε ένα 
βήμα μπροστά. Το τι μας κρατά 
δυνατούς σε αυτή την οικονομική 
κρίση και δυσπραγία που υπάρχει, 
ώστε να είμαστε δυνατοί και εύ-
ρωστοι, είναι τα εξ αποστάσεως 
προγράμματα που ξεκινήσαμε. Οι 
προκλήσεις που έχουμε να αντι-
μετωπίσουμε είναι να μπορούμε 
να διαβάζουμε το μέλλον. Αυτός 
είναι και ο ρόλος ενός ηγέτη, πά-
ντα σε συνεργασία με τους συνα-
δέλφους του και την ομάδα του.

Nα ενεργούμε 
προληπτικά και να είμαστε 

ένα βήμα μπροστά

Τεράστια 
η συμβολή 

των πανεπιστημίων 
στην κοινωνία
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Γίνονται κυβερνητικές παρεμβάσεις στον ΚΟΑ

-Θα πάτε Ρίο; 
-Όχι δεν θα πάω. Είναι τόσες πολλές οι υποχρε-
ώσεις που έχουμε στο Πανεπιστήμιο, ειδικά 
αυτή την περίοδο, που γίνεται ο προγραμματι-
σμός για την επόμενη χρονιά, που δεν μου επι-
τρέπουν διακοπές.
-Είσαστε επικεφαλής της κυπριακής αθλη-
τικής ομάδας για τους Ολυμπιακούς της 
Ατλάντας και του Σίδνεϊ, πήγατε Πεκίνο ως 
πρόεδρος του ΚΟΑ, στην Αθήνα το 2004 ως 
εθελοντής, τώρα θα δείτε Ολυμπιακούς από 
την τηλεόραση; 
-Ναι, διότι έχω ικανοποιήσει την ανάγκη μου να 
είμαι εκεί για να παρακολουθήσω τους Ολυμπι-
ακούς ή το Παγκόσμιο Κύπελλο. Ο κύκλος αυ-
τός έκλεισε για μένα. Προτιμώ να τα παρακο-
λουθώ από τον καναπέ στο σπίτι μου παρά να 
μπω στη διαδικασία του ταξιδιού. Είναι άλλες 
οι προκλήσεις που διαμορφώνονται τώρα.
-Για πρώτη φορά σε Ευρωπαϊκό Πρωτάθλη-
μα Ποδοσφαίρου, στο Euro, κυριάρχησαν 
βανδαλισμοί, είδαμε άτομα να ακυρώνουν 
την τελευταία στιγμή το ταξίδι τους, λόγω 
των συνθηκών που επικρατούσαν στη 
Γαλλία. 
Είναι λυπηρό να συμβαίνουν όλα αυτά που επισκίασαν 
τη φετινή διοργάνωση, αλλά δυστυχώς αυτή είναι η κοινω-
νία σήμερα. Επικρατεί η βία, ο φόβος, η αβεβαιότητα. Σήμερα 
ήταν το Ευρωπαϊκό, αύριο είναι οι Ολυμπιακοί στο Ρίο. Οι με-
γάλες διοργανώσεις δεν γενούν βία, είναι το αποτέλεσμα της 
ευρύτερης αναταραχής που υπάρχει στον κόσμο. Γι’ αυτό λέω 
ότι είναι λυπηρό που αυτού του είδους η παραβατική συμπερι-

φορά έχει παρεισφρήσει και στο αθλητικό κομ-
μάτι. Είναι ανησυχητικό. Για τον χουλικανισμό 
στην Κύπρο είχα έντονες τοποθετήσεις όταν 
ήμουν στο ΚΟΑ και όταν γινόταν η επεξεργασία 
του νόμου για τη βία στα γήπεδα. Η βία δεν 
είναι πρόβλημα του ποδοσφαίρου ή του αθλη-
τισμού. Είναι πρόβλημα της κοινωνίας μας. Δεν 
γεννά βία ο αθλητισμός. Η κοινωνία έχει προ-
βλήματα που καλείται να αντιμετωπίσει. Υπάρ-
χει μια απαξίωση, μια έντονη δυσαρέσκεια για 
το τι επικρατεί σήμερα. Κάθε Σάββατο πρωί 
παίζω ποδόσφαιρο με τους φοιτητές μας και 
μετά πίνουμε έναν χυμό και συζητάμε την επι-
καιρότητα. Πριν από τέσσερις εβδομάδες ένας 
πολύ έξυπνος φοιτητής, μου είπε ότι δεν δια-
βάζει πολλές ώρες, διότι θέλει απλώς να πε-
ράσει. Όταν τον ρώτησα γιατί δεν επιδιώκει να 
πάρει άριστα στο πτυχίο του, μου απάντησε ότι 
το αριστείο δεν θα παίξει σημαντικό ρόλο στη 
ζωή του λόγω καταγωγής του πατέρα του. Αυτό 
είναι ανησυχητικό.
-Μήπως φταίτε κι εσείς διότι δεν καταφέ-
ρατε να εμπνεύσετε αυτόν τον νέο ότι θα 
μπορέσει με το αριστείο του να ανοίξει πόρτες 

και όχι με το μέσο που πιθανό να είχε ο πατέρας 
του;

- Συμφωνώ ότι αποτύχαμε ως κοινωνία, ως σύστημα, η δική 
μας η γενιά. Με όλα αυτά τα σκάνδαλα που ακούμε καθημερινά 
είναι φανερό ότι αποτύχαμε. Είναι λυπηρό να το λέμε. Αυτά τα 
συζητώ και με τους φοιτητές μου. Παραδέχομαι ότι αποτύχαμε 
να τους εμπνεύσουμε, για να μπορούν να κοιτάζουν με αισιο-
δοξία το μέλλον.

Δεν γεννά βία ο αθλητισμός, η κοινωνία έχει τα προβλήματα Εμείς φταίμε για την κατάντια του τόπου μας
-Η κάρτα φιλάθλου ακόμα θα γίνει. 
-Ένα άλλο τεράστιο θέμα για το οποίο είχα έντονες απόψεις και 
είχαμε έντονες συζητήσεις με τον κ. Ιωνά Νικολάου όταν ήταν 
τότε βουλευτής. 
-Ο μεγαλύτερος συμβιβασμός που κάνατε ήταν 
η προεδρία του ΚΟΑ; 
-Δεν μπορώ να το θεωρήσω ότι ήταν συμβιβα-
σμός, απλώς προσγειώθηκα ανώμαλα, τότε 
κατάλαβα την κυπριακή κοινωνία και η απο-
γοήτευσή μου ήταν τεράστια. Νύχτες ολόκλη-
ρες δεν μπορούσα να κοιμηθώ διότι έβλεπα 
τις αδικίες, τη διαφθορά, όλα τα κακά και προ-
βληματιζόμουν για το μέλλον αυτού του τό-
που. Δεν είναι τυχαίο που φθάσαμε σε αυτή την 
κατάντια. Γίνεται στην Κύπρο να υπάρχουν άτομα 
που να κοιτάζουν στα σκουπίδια για φαγητό; Γίνεται να 
έχουμε φοιτητές που να υποφέρουν, να δουλεύουν μέρα-
νύχτα για 500 ευρώ τον μήνα για να βοηθήσουν την οικογένειά 
τους; Αυτό είναι κατάντια για μια Κύπρο.
-Ποιος φταίει; 
-Εμείς, κανείς άλλος. Ακούω διάφορα, ότι έφταιγαν οι άλλοι, 
μας ζήλευαν οι ξένοι και άλλα παραμύθια κ.λπ. Ανοησίες. 
Εμείς φταίμε που φέραμε σε αυτή την κατάντια την Κύπρο μας.
-Εξακολουθείτε να είστε απαισιόδοξος για τον 
αθλητισμό; 
-Έχω μια έντονη άποψη, ότι δεν πρέπει κάποιος αθλητικός 
αξιωματούχος να υπηρετεί πάνω από δύο θητείες. Μετά ξεκινά 
η φθορά. Μιλώ για οποιοδήποτε πόστο, όχι μόνο αθλητικό.
-Για δύο θητείες θα διεκδικήσετε την Προεδρία του Συμ-
βουλίου του Πανεπιστημίου Λευκωσίας; 
-Εξαρτάται το πώς θα πάνε τα πράγματα, τονίζω ότι για μένα η 
καρέκλα είναι το τελευταίο πράγμα. Αν δω ότι κάποια πράγματα 

δεν λειτουργούν σωστά, ότι δεν υλοποιούμε το όνειρο, δεν 
θα διστάσω να αποχωρήσω. Όσον αφορά τον αθλητισμό, δεν 
μπορώ να δεχτώ ότι υπάρχουν πρόεδροι σε οργανισμούς που 

είναι για 20-30 χρόνια. Είναι ανεπίτρεπτο. Είναι γελοιωδέ-
στατο. Είναι απαράδεκτο. Είναι τόσο ψυχοφθόρο που 

δεν μπορεί κάποιος να προσφέρει πάνω από κά-
ποια συγκεκριμένα χρόνια. Για να είναι κάποιος 

τόσα χρόνια εκεί, σημαίνει ότι έχει άλλους, 
δικούς του, λόγους. Έτσι ξεκινούν οι 
εξαρτήσεις!
-Οικονομικούς; 
-Πολλοί λόγοι, και κομματικοί και αυτοπρο-

βολής κ.λπ. 
-Θα χαρούμε μετάλλια στους Ολυμπιακούς 

του Ρίο; 
-Ο πρώτιστος στόχος είναι η καλή προσπάθεια και η 

συμμετοχή. Το αν θα προκύψει κάτι καλό στη συνέχεια, μακάρι. 
Αλλά βλέπω ότι είναι δύσκολο να χαρούμε μετάλλια. Αλλά-
ζουν οι συνθήκες, γι’ αυτό είναι δύσκολο να κάνει κάποιος 
προβλέψεις. Με αυτή την ευκαιρία, να συγχαρώ τη φοιτήτριά 
μας Άντρη Χριστοφόρου για την πρόκρισή της για το Ρίο και να 
ευχηθώ κάθε επιτυχία.
-Ποιο είναι το χρυσό μετάλλιο που καλείστε να κερδίσετε 
ως Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας; 
-Δεν είναι θέμα μεταλλίου. Όταν με το καλό ολοκληρώσω τη 
θητεία μου θα θέλω να αφήσω πίσω μου έναν υγιή οργανισμό. 
Το μεγάλο όνειρο είναι η ανάπτυξη του Πανεπιστημίου μας 
στο εξωτερικό. Αυτή θα είναι η παρακαταθήκη που θα θέλω 
να αφήσω, μαζί με την καλή διακυβέρνηση και καλή διαχείρι-
ση ενός καταξιωμένου Πανεπιστημίου. Έτσι φτιάχνεται το 
μέλλον. 
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